

Příloha k protokolu o SZZ č.

Lukáš MERTLÍK

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

D/Ze

Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 25. 5. 2009

Mgr. Michal VANČURA, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Národnostní mozaika a národnostní konflikty ve sjednocené Evropě (analýza historicko-geografických příčin novodobých národnostních konfliktů v zemích Evropské unie)

(téma)

Předkládaná diplomová práce má 82 stran textu, 6 stran seznamu literatury a pramenů a přílohovou část (celkem 18 stran příloh). Práci autor rozdělil do deseti částí (číslován je i Úvod a Závěr), které jsou dále členěny na dílčí subkapitoly. Toto členění je poměrně přehledné a proto vhodné, přehlednost práce by však zvýšilo uvádění hlavních kapitol vždy na novou stránku. Závažnější výtku mám ještě v případě chybějícího seznamu příloh.

Cíle práce jsou definovány v samostatné kapitole, ve které jsou naznačeny i výchozí hypotézy práce. Nemám k nim žádné připomínky. Třetí kapitola je věnována rozboru pro práci relevantní literatury. Autor prokázal, že se velmi dobře orientuje zejména v českých publikacích, které se dotýkají problematiky evropských národnostních struktur. Následuje kapitola, která se zabývá metodikou práce. Některé metodické otázky řeší autor i dále v rámci jednotlivých kapitol (např. v následujících kapitolách 5 a 6), což se v případě takto poměrně složité problematiky jeví jako vhodné, a proto mohu konstatovat, že metodická část práce je poměrně dobře zpracována a výtku mám prakticky pouze k názvu kapitoly č. 4.

Za stěžejní část práce lze považovat kapitoly 7 až 9. V sedmé kapitole autor velmi podrobně rozebírá vliv světových válek na národnostní strukturu evropských zemí a věnuje se i dalším událostem zejména druhé poloviny dvacátého století, které měly výraznější vliv na strukturu evropské národnostní mozaiky. Zde by snad mohla být větší pozornost věnována dalším separatistickým snahám v rámci Spojeného království, nebo aktuálnímu dění v Belgii. V deváté kapitole, kde se autor pokouší o nastínění typologie národnostních konfliktů by

mohla být i úvaha věnovaná cílové motivaci národnostních konfliktů. Zatímco naprostá většina konfliktů je do jisté míry vedena čistě separatistickými motivy (větší autonomie v rámci jednoho státu s následnou samostatností), v případě např. maďarských menšin se velmi často uvádějí i snahy diskutovat o revizi hranic více suverénních států (byť jsou to zatím myšlenky proklamované spíše extrémistickými politiky). Obecně lze konstatovat, že autor ve stěžejních kapitolách práce překvapuje nadhledem a poměrně solidní výstižností a nelze jej než ocenit za kvalitní práci.

V rámci obhajoby bych rád s autorem diskutoval na téma možných dopadů „odtržení“ či „rozdělení“ území některého z vyspělých států (např. Belgie, Velká Británie, Španělsko) na ekonomiku „mateřského“ státu. Toto téma autor ve své práci řeší pouze okrajově (což chápu vzhledem k rozsahu práce), ale je nejspíše velmi důležité při úvahách o míře autonomie.

V závěru lze konstatovat, že jde poměrně kvalitně zpracovanou diplomovou práci. Autor po celou dobu zpracovávání zadaného tématu pracoval velmi zodpovědně s velkou mírou samostatnosti. Grafická úprava práce je na průměrné úrovni. Mé připomínky jsou vesměs formálního rázu, a proto tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně.

.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 25. 5. 2009

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------